
کوتاه از دنیای فناوری

دنیای خودرو

از هوش مصنوعی چه خبر؟

کوتاه از کهکشان

حوزه فاوا
رئیس سازمان فناوری اطلاعات در حاشیه بیست‌وهشتمین �	

نشست کمیسیون علم و فناوری برای توسعه سازمان 
ملل متحد)CSTD( که در ژنو سوئیس برگزار شد، در 
دیدار با معاون وزیر ارتباطات کوبا بر لزوم توسعه و تعمیق 

همکاری‌های مشترک میان دو کشور تأکید کرد.
محمد محسن صدر افزود: »در قالب سفر وزیر ارتباطات کوبا 
به ایران و بازدیدهای صورت گرفته، توانمندی‌های ایران در 
بخش‌های مختلف تشریح شده و اکنون در راستای توسعه 
همکاری‌های مشترک در حوزه‌هایی چون دولت الکترونیک 
و دولت هوشمند آمادگی کامل وجود دارد.« هرناندز، معاون 
وزیر ارتباطات کوبا نیز از علاقه‌‌مندی این کشور برای استفاده 
از تجربیات ایران در زمینه استقرار دولت هوشمند و امنیت 
سایبری خبر داد و نسبت به حضور دو کشور در رویدادهای 

بین‌المللی یکدیگر اعام آمادگی کرد. 

اپل برای فرار از تعرفه‌های تجاری ترامپ، ۶۰۰ تن آیفون �	
یا حدود ۱.۵ میلیون دستگاه را با پروازهای تجاری، از هند 

به آمریکا جابه جا کرد.

گوگل آلفابت، صدها کارمند خود را در واحد پلتفرم‌ها و �	
دستگاه‌هایی که روی نرم‌افزار اندروید، تلفن‌های پیکسل 
و مرورگر کروم کار می‌کنند، اخراج کرد. این شرکت اعلام 
کرده بود قصد دارد ۱۲ هزار شغل معادل 6 درصد از نیروی کار 

جهانی خود را کاهش دهد.

عربستان سعودی در برنامه بلندپروازانه »چشم‌انداز �	
۲۰۳۰« قصد دارد تا ۵ سال آینده سهم خودروهای 
برقی را در این کشور به ۳۰ درصد از کل ناوگان جاده‌ای 
افزایش دهد. عربستان شرکتی را با نام زیرساخت 
خودروهای برقی تأسیس کرده تا شمار ایستگاه‌های 
شارژ را به ۵ هزار عدد و ۵۰ برابر بیشتر از تعداد 

جایگاه‌های کنونی برساند.

	� ،)IEA( طبق گزارش جدید آژانس بین‌المللی انرژی
صنعت هوش مصنوعی جهانی تا پایان این دهه به 
اندازه کل مصرف برق فعلی کشور ژاپن، انرژی نیاز خواهد 
داشت و البته تنها نیمی از این تقاضا ممکن است از منابع 

تجدیدپذیر تأمین شود.

گوگل به‌تازگی اعلام کرده است که هوش مصنوعی �	
جمینای این شرکت به قابلیت تبدیل متن به پادکست 
مجهز شده و می‌توان از آن برای تبدیل فایل‌های داکس 

به فایل صوتی بهره گرفت.

شرکت OpenAI، در حال آماده‌سازی برای رونمایی �	
از چند مدل جدید هوش مصنوعی است. یکی از این 
مدل‌ها نسخه‌ای به‌روزرسانی‌شده از مدل چندرسانه‌ای 
 GPT-4خواهد بود که احتمالاً با نام  GPT-4.1معرفی 

می‌شود.

پرواز فضایی کاملاً زنانه »بلو اوریجین« روز دوشنبه ۱۴ آوریل �	
همراه با »کیتی پری« خواننده آمریکایی راهی فضا می‌شود. 
این اولین مأموریت کاملاً زنانه از سال ۱۹۶۳ است که در آن 
اتحاد جماهیر شوروی، »والنتینا ترشکووا«، کیهان‌نورد کشور 

خود را به تنهایی به مدار فرستاد.

ستاره‌شناسان با بررسی اطلاعات جمع‌آوری‌ شده توسط �	
تلسکوپ فضایی هابل دریافتند که طول یک روز در سیاره 
اورانوس )مدت چرخش کامل این سیاره به دور خود( از 

آنچه قبلاً تصور می‌شد، بیشتر است.
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 فعالان حوزه فناوری برای صرفه‌جویی 
در مصرف انرژی، به دنبال ارائه 
راهکارهایی جدید هستند و در این 
میان یکی از استارتاپ‌ها ایده جالبی 
ارائه کرده است. فعالان حاضر در 
بزودی  این استارتاپ، معتقدند 
روزی فرامی‌رسد که دیگر خنک 
کردن کل اتاق‌ها با کولرهای آبی یا 
گازی به خاطره‌ها سپرده می‌شود و 
دستگاه‌های خنک کننده شخصی 
مانند TORRAS Coolify Air به عنوان 
جایگزین هوشمندتر و کارآمدتر مورد 

استفاده قرار خواهند گرفت.
TORRAS Coolify Air دستگاهی قابل 
حمل است که می‌توان از آن در فضای 
خانه یا بیرون از خانه استفاده کرد. 
این دستگاه فناورانه و سبک، مانند 
یک بالش گردنی طراحی شده است 
اما عملکرد آن فراتر از فن‌های گردنی 
سنتی است، چراکه از گردش هوا و 
تنظیم دما استفاده می‌کند. فن‌های 
داخل دستگاه هوای خنک را به سمت 
بالا و پایین فشار می‌دهند و صورت و 
تنه را خنک می‌کنند. علاوه بر این، 
یک صفحه خنک‌کننده تخصصی واقع 
در پشت بالش، دمای بدن کاربر را در 
عرض چند ثانیه 6 تا 10 درجه سانتیگراد 
کاهش می‌دهد. به اعتقاد محققان، 
پشت گردن به دلیل ارتباط نزدیک آن 
با مغز، یک نقطه خنک‌کننده کلیدی 

محسوب می‌شود. بنابراین با کاهش 
 Coolify Air ،سریع دما در این ناحیه
می‌تواند بدن را فریب دهد تا به طور 

کلی خنک‌تر شود.
برخاف فن‌های گردنی فعلی که هوا 
را فقط در یک جهت می‌دمند، این 
دستگاه دارای سیستم جریان هوای 
سه‌بعدی با 36 دهانه تهویه است. 
یک دریچه رو به بالا، هوای سرد را 
به سمت صورت هدایت می‌کند تا 
تعریق را کاهش دهد، در حالی که 
یک دریچه رو به پایین بدن را خنک 
می‌کند. کاربران می‌توانند از بین 
سه سرعت فن، انتخاب و از نسیم 
ملایم گرفته تا سرمای بالا را دریافت 
کنند. موضوع جالب دیگر این است 
که Coolify Air فقط برای گرمای 
تابستان نیست و با فشار دادن یک 
دکمه ساده، می‌توانید دستگاه را به 
حالت گرمایش تبدیل و در زمستان 
هم از گرمای مطبوع آن استفاده کنید. 
همان صفحات ترموالکتریکی که سرما 
را ایجاد می‌کنند می‌توانند گرما تولید 
کنند. این ویژگی برای رفت‌وآمد در 
آب و هوای سرد یا محیط‌های اداری 
مناسب است، چراکه گرمای هدفمند 
را به گردن و شانه‌ها منتقل می‌کند. 
این گرما همچنین به شل کردن 
عضلات منقبض و بهبود گردش خون 
کمک می‌کند. این دستگاه تنها 285 
گرم وزن دارد و یکی از بی‌صداترین 
دستگاه‌های خنک‌کننده شخصی 
محسوب می‌شود. باتری داخلی آن هم 
در حالت فن می‌تواند تا 24 ساعت و 
در حالت سرمایش یا گرمایش تا 6 

ساعت کار کند.

سفر به مریخ و اجرای پروژه‌های 
این سیاره  بر سطح  عملیاتی 
سرخ سال‌هاست که در لیست 
و  ناسا  بلندپروازانه  برنامه‌های 
قرار  دیگر شرکت‌های فضایی 
دارد و یکی از شرکت‌های موفق در 
این زمینه، استارتاپ ژاپنی بزرگ 
این استارتاپ در  GITAI است. 
حال انجام آزمایش‌های متعدد 
روی روبات‌های کارگر خود است 
تا بتوانند به جای فضانوردان، 
کارهای فنی را بر سطح سیاره سرخ 

انجام دهند. 
این شرکت که تاکنون موفق به 
جذب سرمایه ۱۷.۱ میلیون دلاری 
شده، با انتشار یک فیلم مفهومی 
که روبات‌ها در حال قرار دادن 
پنل‌های خورشیدی بر سطح سیاره 

سرخ هستند، همه را شگفت‌زده 
کرد.

بازوهای روباتیک در نقش 
انسان

دیده   GITAIمفهومی فیلم  در 
روباتیک  بازوهای  که  می‌شود 
چگونه با دقت انسانی و به سرعت، 
همه کارهایی را که فضانوردان 
موظف به انجام آن هستند به نحو 
احسن انجام می‌دهند. حال باید 
دید این شرکت چه زمانی می‌تواند 
پروژه‌های رویایی خود را به شکل 
واقعی بر سطح مریخ اجرا کند. 
استارتاپ Gitai تجربه زیادی برای 
توسعه روبات‌ها دارد، مخصوصاً 
روی  که می‌توانند  روبات‌هایی 
ماهواره‌های مداری، سخت‌افزار 

نصب کنند.
 این روبات‌ها می‌توانند عملکرد 
و همچنین طول عمر ماهواره‌ها 
را افزایش دهند. هدف بلندمدت 
Gitai، خلق نیروی کار روباتیک 
است که بتواند به ساخت پایگاه‌ها 
در مدار، ماه و مریخ کمک کند. 

با اینکه ناسا می‌خواهد حضور 
ماه داشته  تحقیقاتی دائم در 
باشد و در نهایت به مریخ برسد، 
اسپیس  آمریکایی  شرکت‌های 
ایکس و بلو اوریجین هم بیکار 
به دنبال حضور  ننشسته‌اند و 
قدرتمندتر و ساخت کلونی روی 
سیاره سرخ هستند که این اتفاق 
باعث شده همچنان رقابت میان 
این غول‌های فناوری فضایی ادامه 

پیدا کند.

ارسال هزار روبات انسان‌نما 
به مریخ

کارگران  تنها   Gitai روبات‌های 
مریخ نخواهند بود و ارسال هزار 
روبات انسان‌نمای تســـ ابه سیاره 
مریخ، از دیگر اخباری است که 
می‌تواند اکتشافات فضایی را تحت 
تأثیر خود قرار دهد. ایلان ماسک، 
بنیانگذار و مدیرعامل اسپیس 
ایکس در گفت‌و‌گویی جنجالی، 
از ارسال هزار روبات انسان‌نمای 
تســـ ابرای راه‌اندازی یک پایگاه 
برای استقرار انسان در مریخ خبر 

راه بروید و خنک شویدروبات‌های کارگر راهی مریخ می‌شوند

داد.
وی تأکید کرد که بزودی روبات‌های 
OPTIMUS به عنوان اولین ساکنان 
مریخ همه را شگفت‌زده خواهند 
کرد. به گفته ماسک، این روبات‌ها 
اولین ساکنان سیاره مریخ هستند 
و وظیفه اصلی آنها ساخت مکانی 

امن برای حضور بشر است.
در اظهارات ایان ماسک دیده 
می‌شود که روبات‌های تســـ ابا 
خود  تجهیزات کاملی برای سکونت 
طولانی مدت انسان همراه دارند 
و هر روبات قادر به انجام طیف 
از  یعنی  وظایف  از  گسترده‌ای 
کارهای فیزیکی گرفته تا تجزیه و 
تحلیل زیست‌محیطی خواهد بود. 
موشک استارشیپ این شرکت 
بزرگ فضایی به عنوان سیستم 
حمل ونقل اولیه این روبات‌های 
انسان‌نما عمل خواهد کرد. در 
این مأموریت از جدیدترین موشک 
استارشیپ استفاده می‌شود که 
قادر است محموله‌های زیادی را 

به سیاره سرخ برساند.
در حالی خبر انتقال روبات‌های 
کارگر به فضا همه را شوکه کرد که 
بسیاری، نسبت به عملی شدن 
این پروژه، تردید دارند. با این 
حال، ایلان ماسک مانند همیشه 
نسبت به اجرایی شدن پروژه خود 
خوشبین است و به موفقیتش 
در این زمینه اطمینان دارد و آن 
را نشانه‌ای از آغاز فصل جدید 
دستاوردهای فضایی در تاریخ بشر 

می‌داند.
همچنین ایان ماسک میلیاردر 
ماه‌های  ظرف  فناوری  دنیای 
گذشته ادعا کرده بود که قصد دارد 
در سیاره مریخ هتل بزرگی برای 
اقامت انسان بسازد تا بشر بتواند 
بزودی در این هتل زندگی کند اما 
به نظر می‌رسد مجبور است برای 
تحقق رویای روبات‌های کارگر 
خود، از این پروژه فعاً صرفنظر 
کند. وی برای اجرای این پروژه 
رویایی، نیازمند کاهش هزینه‌ سایر 

است. پروژه‌هایش 
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برند چینی اومودا خود را آماده معرفی 
«Chery Omoda c7» در  کراس‌اوور 
روسیه می‌کند. اگرچه این مدل هنوز 
به صورت رسمی عرضه نشده، اما 
مشخصات فنی و ویژگی‌های کلیدی آن 
به تازگی اعلام شده و توجه بسیاری را 

به خود جلب کرده است.
 چراغ‌های روز این خودرو با ۴۲ عنصر 
LED دو رنگ و چراغ‌های عقب با 
Ultra Red Lighting، حتی  فناوری 

در شرایط نامساعد جوی مانند مه یا 
باران، دید بسیار خوبی برای خودروهای 
پشت سر فراهم می‌کند. سقف شناور 
این خودرو هم به دلیل استفاده از 
ستون‌های مشکی و شیشه‌های دودی، 
ارتفاع خودرو را کمتر از آنچه که هست 

نشان می‌دهد. 
همچنین نصب چراغ‌های راهنما روی 
آینه‌های جانبی، به کاهش نویز در 
سرعت‌های بالا کمک می‌کند.

فضای داخلی این ماشین نیز با تأکید 
بر روش‌های علمی و سیستم‌های 
چندرسانه‌ای طراحی شده است. در 
مرکز کابین، یک نمایشگر لمسی ۱۵.۶ 

اینچی با پردازنده اسنپدراگون ۸۱۵۵ 
قرار دارد که در عرض تنها ۴ ثانیه 
آماده به کار می‌شود. این سیستم 
از فرمان‌های صوتی، کنترل تهویه و 
مسیریابی و همچنین اتصال بی‌سیم 
با گوشی‌های هوشمند از طریق اپل 
کارپلی و اندروید اتو پشتیبانی می‌کند.
فرمان چرمی با طراحی الهام گرفته 
بازی  کنسول‌های  گیم‌پدهای  ز  ا
و صندلی‌های ارگونومیک و راحت 
با تنظیم شش‌جهته برقی، تجربه 
رانندگی را به سطح جدیدی می‌برد. 
آپشن‌های اضافی شامل سیستم تهویه 
و گرمایش صندلی‌ها و سیستم ضدبخار 

هوشمند برای پنجره‌هاست.
این خودرو به موتور ۱.۶ لیتری بنزینی 
توربوشارژ نسل سوم اکتکو مجهز شده 
است که با همکاری شرکت اتریشی 
AVL توسعه ‌یافته است. این فناوری 
توان ۱۵۰ اسب بخار و گشتاور ۲۷۵ 
نیوتن متر تولید می‌کند و جعبه‌دنده 
هفت‌سرعته دوکلاچه، تعویض دنده را 

در ۰.۲ ثانیه ممکن می‌سازد.
در زمینه ایمنی، این خودرو به ۷ کیسه 
سیستم‌های  از  مجموعه‌ای  و  هوا 
کمک‌راننده از جمله دید همه‌جانبه ۵۴۰ 
درجه، نظارت بر نقاط کور، دستیار پارک 
و کروز کنترل تطبیق‌پذیر مجهز است.

ورود یک کراس‌اوور جدید به بازار روسیه
خودرو

 


